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طاهره فجر داودلی  یکی از تناقضات جالب این روزها، حل 
نشدن مشکل تأمین و کاهش قیمت برنج است. در یک ماهه 
اخیر روزی نبوده که در اخبار و گزارش‌های مختلف رسانه‌ها، 
تیتری از گلایه‌های مردم، نمایندگان مجلس و مسئولان پیدا 
نشود؛ اما این پرسش مطرح است حالا که تشت رسوایی 
رانت و فساد در واردات برنج از بلندای خدشه‌دار شدن امنیت 
غذایی مردم افتاده، چرا برخورد قضایی از سوی نهادهای 

متولی انجام نمی‌شود؟
به طور مثال در آخرین اظهارنظرهای رسمی، سید حمید 
پورمحمدی، رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور در جلسه 
علنی مجلس شورای اسلامی در 6 آبان اعام کرد: »برای 
برنج ارز با نرخ 28هزار و 500 تومان می‌دهیم که به قیمت 
نهایی ۶۰ تا ۷۰هزار تومان به دست مردم برسد؛ اما به ۱۵۰ 
تا ۲۰۰هزار تومان می‌رسد. دولت پولش را داده؛ ولی به مردم 
چیزی نرسیده و این ساز و کار اشکال دارد و مثل یخی در 
دست که وقتی می‌خواهد به مردم برسد، تمام شده است«. 
یا در اظهارنظر دیگری در 11 آبان غلامرضا نوری، وزیر جهاد 
کشاورزی خبر از فسادی گسترده داد و عنوان کرد: »فاصله 
قیمتی بیش از دو برابری میان نرخ واقعی و نرخ بازار موجب 
شده یک واردکننده خاص، تنها در یک دوره واردات، بیش از 
۲۵۰میلیون دلار سود خالص بدست بیاورد و بی‌ثباتی در بازار 

و فشار بر مصرف‌کننده وارد شود«.
در کنار این موارد بد نیست یادآوری کنیم در 13 آبان ذبیح‌الله 
خداییان، رئیس سازمان بازرسی کل کشور از بیش از 15 
مکاتبه هشدارگونه که با مسئولان جهاد کشاورزی و سایر 
مسئولان ذی‌ربط در زمینه واردات نهاده‌های دامی و برنج 

داشته و توجه لازم به آن‌ها نشده، سخن گفته است.
مسئولانی از ناکارآمدی ساختار توزیع کالاهای اساسی و برنج 
داد می‌زنند که خودشان باید نخستین پاسخگو در این حوزه 
باشند و این پرسش به قوت خود باقی است؛ استفاده از ارز 
ترجیحی و شیوه انحصاری واردات برنج و کالاهای اساسی 
چندین سال است وجود دارد؛ اما ناگهان چه اتفاقی افتاد که این 
ساز وکار در چند ماهه اخیر به یکباره به اوج ناکارآمدی رسیده و 
فساد موجود در آن نقل محافل رسمی و غیر رسمی شده؛ یعنی 
پیش از این هیچ فساد یا رانتی نبوده و به یکباره این فضا ایجاد 
شده است؟ به راستی پذیرش چنین مطلبی دور از منطق بوده 
و سهل‌انگاری محض است؛ زیرا رانت وجود داشته؛ اما عاملی 
نظم موجود در این فضا را به هم ریخته و آن هم اوضاع اقتصادی 

دولت است که به سرفصل آن یعنی کمبود ارز برمی‌گردد. 

نقش سازمان برنامه و بودجه و بانک مرکزی در بحران برنج■
بررسی این مسئله را که چطور ساز وکار چیده شده دادن امتیاز 
ارز ترجیحی به برخی واردکنندگان در بازار کالاهای اساسی 
اشکال ایجاد کرده، می‌توان در گفت‌وگوی خبرنگار ما با دبیر 
انجمن تولیدکنندگان و تأمین‌کنندگان برنج ایرانی جست‌وجو 
کرد. مسیح کشاورز در این گفت‌وگو با اشاره به مصرف بالای 
برنج پاکستانی در مشهد و خراسان رضوی اظهار کرد:  این 
مشکلات را سازمان برنامه و بودجه رقم زد. در خرداد سال 
جاری بخشنامه‌ای از طریق سازمان برنامه و بودجه به وزارت 
جهاد کشاورزی ابلاغ شد که بر اساس آن، در راستای واردات 
ــورو برای هر تنُ ارز تخصیص داده  برنج تنها تا سقف ۹۰۰ی
می‌شود در حالی که قیمت برنج سفید پاکستانی در بازار 
جهانی بالای هزار یورو است. پس در نتیجه از خرداد به بعد 

عملاً امکان واردات برنج سفید وجود نداشت.
وی گفت: وقتی این اتفاق افتاد، کشور با دو تهدید جدی 
ــازار بود که  مواجه شد؛ نخست، کاهش عرضه برنج در ب
موجب کمبود در استان‌هایی مانند خراسان شمالی، 
رضوی و جنوبی شد و مردم در این مناطق افزایش شدید 
قیمت را احساس کردند و تهدید دوم به ساختار کلی بازار، 
کمبود برنج داخلی و نیاز به واردات مربوط است. به طور 
کلی از حدود یک‌میلیون و 600 هزار تنُ واردات برنج مورد 
نیاز، 30 تا 40درصد برنج پاکستانی است و وقتی واردات 
این نوع برنج متوقف شد، در بازار کسری پیش آمد و در 
نتیجه قیمت برنج ایرانی نیز به ‌سرعت افزایش یافت. به 
عبارت دیگر اگر واردات ادامه داشت، در فصل برداشت 
برنج ایرانی هرگز به قیمت ۲۰۰ هزار تومان نمی‌رسید؛ اما 
اکنون کشاورز برنج را با حدود ۲۸۰هزار تومان می‌فروشد که 
پس از فراوری، بسته‌بندی و توزیع، با قیمت ۳۵۰ تا ۴۰۰هزار 
تومان به دست مصرف‌کننده می‌رسد. سازمان برنامه و 
بودجه شاید اظهاراتی در این زمینه داشته باشد؛ اما در عمل 
توان چندانی برای اصلاح ندارد. مشکلات ساختاری جدی 
است و متأسفانه این وضعیت نتیجه برنامه‌ریزی اشتباه 
در سازمان برنامه و بودجه بود و بعدها هم که با واردات به 
منظور ایجاد تعادل در بازار موافقت شد، دولت دیگر ارزی 

برای تخصیص نداشت.

باز شدن پای برنج هندی به بحران برنج■
دبیر انجمن تولیدکنندگان و تأمین‌کنندگان برنج ایرانی 
افزود: از بهمن سال ۱۴۰۳ تاکنون حدود ۸۰۰ هزار تنُ برنج 
وارد شده؛ اما دولت حتی یک دلار هم ارز پرداخت نکرده 
و برای ادامه واردات باید بدهی‌های خود به فروشندگان 
خارجی را بپردازند تا بتوانند کالا را وارد کشور کنند. از سوی 
دیگر، بخشی از برنج‌های وارد شده در بندرها رسوب کرده 
و اگر بانک مرکزی ارز ندهد، شرایط روز به روز  بدتر شده 
و بی‌شک برنج ایرانی از سفره مردم خارج می‌شود و برنج 
هندی که مشکلی نداشت، به دلیل رویکرد بانک مرکزی و 
ناتوانی در فراهم آوردن ارز کالاهای اساسی، تأمین آن دچار 
بحران شده و برنج هندی هم از سفره مردم خارج می‌شود. 

کشاورز در پاسخ به این پرسش که آیا فقط استان خراسان 
رضوی با مشکل تأمین برنج پاکستانی مواجه است، 
توضیح داد: مشکل تنها محدود به خراسان رضوی نیست 
و هر منطقه‌ای که مصرف برنج سفید داشته، با کمبود 
مواجه است. استان‌های مرزی مانند خراسان‌های شمالی 
و جنوبی، هرمزگان و سیستان و بلوچستان نیز مشکلات 
جدی دارند و حل این مسائل به تأمین ارز از سوی بانک 

مرکزی برمی‌گردد.
وی درباره میزان برنج‌های رسوب کرده در بندرهای جنوبی عنوان 
کرد: حدود ۱۰۰هزار تنُ برنج در بندر رسوب کرده که برای ترخیص 
این محموله‌ها لازم است اسناد مالکیت از فروشندگان خارجی 
دریافت، اظهار و سپس ترخیص شود؛ اما به دلیل بدهی‌های 
کشور به آن‌ها در این زمینه، اسناد منتقل نمی‌شود و امکان 
ترخیص وجود ندارد. این وظیفه بر عهده بانک مرکزی است. 
از بهمن سال گذشته ارزی داده نشده و یکی از مسائلی که با 
بانک مرکزی داریم، این بوده که به طور مثال نهاده‌های دامی ارز 
گرفته‌اند؛ اما برای واردات برنج ارزی داده نشده است. رقم این 
بدهی‌ها حدود ۷۵۰میلیون یورو بوده که اگر تأمین نشود، بعید 

است برنج وارد کشور شود.  

بهبود بازار برنج در کوتاه‌مدت امکان‌پذیر نیست■
دبیر انجمن تولیدکنندگان و تأمین‌کنندگان برنج ایرانی 
اظهار کرد: اختلاف قیمت برنج ایرانی و خارجی معمولاً کمتر 
از 5 تا 6هزار تومان بوده؛ اما اکنون به شدت افزایش پیدا 
کرده و کارخانه‌های مدرن شمال کشور به دلیل گرانی برنج 
ایرانی با مشکل مواجه شده‌اند؛ زیرا کشاورزان محصول 
خود را با استدلال اینکه گران‌تر می‌شود، نمی‌فروشند و 
این کارخانه‌ها نمی‌توانند فعالیت کنند. این وضعیت نیز 

موجب تشدید مشکلات بازار برنج می‌شود.
ــت مطالبات  ــرداخـ ــار حل موضوع را پـ ــکـ ــاورز راهـ ــشـ کـ
واردکنندگان از سوی بانک مرکزی دانست و گفت: به محض 
اینکه این اتفاق بیفتد و مجوزهای واردات به ویژه برنج سفید 
داده شود؛ هم مشکل برنج ایرانی برطرف خواهد شد و هم 
برنج خارجی، ضمن آنکه تاکنون هر تعداد مجوز که داده 
شده، وارد کنندگان برنج وارد کرده‌اند. در سال 1403 به دلیل 
اشتباه دولت در زمینه محاسبات میزان تولید برنج ایرانی 
که اعلام شد 2میلیون و 700هزار تن است، یک‌میلیون و 
160هزار تن برنج وارد شد و امسال براساس میزان تولید 
واقعی برنج ایرانی؛ یعنی یک‌میلیون و 600 تا 800هزار تن، 
این اعداد اصلاح و میزان نیاز داخلی در زمینه واردات هزار 
و 600 تن اعلام شد که 800هزار تن آن وارد شده و برای ایجاد 
ثبات، به واردات همین مقدار تا پایان سال نیاز داریم که با 

توجه به شرایط موجود، بهبود شرایط در کوتاه‌مدت بسیار 
بعید است. 

بحران در سفره مردم، بحران در سلامت کشور است■
به راستی در این گرانی و کمبودی که گریبان بیشتر کالاهای 
اساسی به دلیل تصمیم‌های غلط و سیاست‌های اشتباه را 
گرفته، سفره مردم بیشتر از گذشته خالی شده و در آینده‌ای 
نه‌چندان دور عوارض این تحمیل در نظام سلامت و هزینه‌های 
آن کشور را گرفتار خواهد کرد؛ موضوعی که در ادبیات هیچ 
یک از مسئولان حتی به آن اشاره نشده؛ اما این فاجعه آمده 

یا نیامده هم نیاز به تدبیر بی‌تعارف دارد.
طبق پیگیری‌های سازمان بازرسی مقرر شده برنج‌های 
وارداتی، به منظور توزیع به شرکت بازرگانی دولتی تحویل 
داده شوند و سه رویکرد افزایش میزان ثبت سفارش برای 
واردکنندگان، تسهیل در ترخیص از گمرکات و تسریع در 
تخصیص ارز واردکنندگان از سوی بانک مرکزی از جمله 
نتایج اقدام‌های سازمان بازرسی در حوزه ساماندهی قیمت 
نهاده‌های دامی در مدت اخیر اعلام شده؛ اما منابع موثق در 
گفت‌وگو با خبرنگار ما اعلام کرده‌اند سهمیه واردات برنج 
واردکنندگان خراسانی نه تنها کاهش پیدا کرده؛ بلکه همچنان 
چالش تخصیص ارز وجود دارد. ضمن آنکه تجار پاکستانی 
فعال در استان نیز اعلام کرده‌اند به دلیل سیل و خشکسالی، 
قیمت برنج از تنُی هزار و 100 دلار به هزار و 300 دلار رسیده 
و حتی تا هزار و 500 دلار هم افزایش قیمت پیش‌بینی شده 
است. نکته‌ای که وجود دارد حتی با در نظر گرفتن این گرانی 
برنج در پاکستان، افزایش قیمت برنج در کشور با اعداد کنونی 
توجیه ندارد و بیشتر به سوءاستفاده از سفره مردم شبیه 

است نه قیمت واقعی برنج در کشور پاکستان. 
در کنار اینکه اعلام شده هیچ برنج رسوبی در گمرکات استان 
وجود ندارد، علی‌اکبر قارزی، مدیر توسعه بازرگانی جهاد 
کشاورزی خراسان رضوی از توزیع هزار و 800 تن برنج هندی در 
مشهد از شنبه آینده خبر داد و در گفت‌وگو با خبرنگار ما عنوان 
کرد: پس از توزیع ادامه‌دار برنج هندی، توزیع برنج پاکستانی که 
ذائقه مردم خراسان است، آغاز خواهد شد. برنج‌ها در اختیار 
شرکت بازرگانی دولتی ایران است و هنوز اعلام قیمت نشده و 
برنج‌های هندی در حال توزیع در دو نوع و با قیمت‌هایی کمی 

بالاتر از 49هزار و 59هزار و 800تومان است.
بررسی‌ها نشان می‌دهد سهمیه برنج پاکستانی در یک ماه 
آینده احتمالاً به خراسان رضوی می‌رسد که شامل دو نوع 
خواهد بود؛ اما بد نیست بگوییم قیمت کیسه‌های 10 کیلویی 
ــازار مشهد در بازه قیمتی 800هزار تومان  برنج هندی در ب
تا  یک‌میلیون و 250هزار تومان است و هر کیلو برنج تنظیم 
بازاری تقریباً نصف قیمت برنج‌های هندی موجود در بازار 
تمام می‌شود و آنچه واقعاً می‌تواند قیمت در بازار را بشکند، 
توزیع ادامه‌دار برنج تنظیم بازاری و شیوه آن است که احتکار 
خانگی را ایجاد نکند و باز هم به نظر می‌رسد آنچه در حال 
توزیع بوده، برنج کشف شده احتکاری است؛ زیرا منبعی، 
از واردات گسترده گزارشی اعلام نکرده و با توجه به مشکل 
تأمین ارز شاید اعلام برای ادامه‌دار بودن توزیع برنج کمی زود 
باشد. به هر حال باید منتظر بود و دید تدبیر مسئولان متولی 
در حل موضوع برنج در هفته‌های آینده چگونه خواهد بود و 
آیا یک بار برای همیشه رانت از سفره مردم چیده خواهد شد 
یا خیر؟ هر چند واقعیت‌ها پرواز برنج از سفره مردم را بیشتر 

تأیید می‌کنند. 

در سایه سیاست‌های غلط، بهبود اخلال در بازار برنج در کوتاه‌مدت امکان‌پذیر نیست

آماده‌باش برنج برای پرواز از سفره‌های مردم

ت
س

ی ا
ین

زئ
س ت

عک
 /

س
قد

یو 
رش

  آ

مدیرعامل محترم سازمان فردوس‌های شهرداری ■ 
مشهد وضعیت نظافت بلوک ۵۴ بهشت رضا)ع( 
خیلی خراب است و اصلاً نظافت درست و اساسی 
نسبت به فصل پاییز نمی‌شود. از مدیرعامل محترم 
ــردوس‌ها درخواست نظارت بیشتر بر  سازمان ف
فعالیت رفت و روب پرسنل سازمان فوق را داریم. ناظر 

و مسئول نظارت چه کسی است؟

سلام، چرا دولت فکر میکنه با این مبلغ کمی که ■ 
یارانه میده یا کالابرگ پرداخت میکنه، میشه زندگی 
کرد؟ با این همه گرونی پس حداقل وقتی قیمت‌ها 
میره بالا و سر به فلک میکشه، دولت هم فکری بکنه. 
دلمون خوشه که یارانه میدن. اصلاً هم مردم راضی 
نیستند. چند ساله مبلغ یارانه تکون نخورده. اگه واقعاً 
به فکر مردم هستن، پس قیمت‌ها تکون نخوره و تغییر 
نکنه. الان برنج شده 2میلیون تومن. یک خانواده 
چهار نفره اون 2 میلیون تومن رو اگر هم برنج تنها بخره، 
 پس گوشت و بقیه رو چکار کنه؟ تو رو خدا یک کاری

 بکنید. ��
سام، چرا همه جنس‌ها این‌قدر گرون شده؟ ■ 

تخم‌مرغ کیلویی ۹۷ هزار تومن و لبنیات گرون شده 
و برنج، مرغ و گوشت هم گرون شده. چرا به فکر مردم 
نیستن؟ گوشت و مرغ نمیشه بگیری و برنج هم همین 
طور. خواهش میکنم دولت هم به فکر مردم باشه. 
برنج پاکستانی گیر نمیاد. اگه گیر بیاد هم قیمتش 

2میلیون و 300هزار تومن هست که نمیشه بخری.
سام، چرا مسئولین ادعای اهدای زمین رایگان ■ 

ــد؛ ولی ۱۸ سال است مجوز ساخت  به مردم را دارن
زمین‌های سالمندان را نمی‌دهند؟ جمعی از 

مستضعفان این پیام را میفرستیم.
سام وقتتون به خیر، میشه مشکل منم به ■ 

مسئولين برسانید؟ نزدیک دو ساله یارانه ما رو حذف 
کردند. از همان اول حالا نمیدانم چطوری بوده که 
خانواده من یعنی داماد خانواده و دختر و دو تا پسرانم 
زیر سرپرستی مادرم بودیم. بعد از چند سال مادرم 
اقدام به جدا کردن یارانه ما کرد و بعد از اون دیگه برای ما 
یارانه واریز نشده. بعد از پیگیری متوجه شدیم دهک 
ما ۱۰ شده. حالا جالب اینه که ما نه ماشین داریم، نه 
منزل و نه ملک آنچنانی. فقط همسرم میوه‌فروشی 
داره و خودم هم خانه دارم و دوباره تازه دختردار شدیم 
که اونم هفت ماهه است و برای اونم هیچ معیشتی 
ندادند. آخه چرا؟ خودم و همسرم فرزندان جانباز 
هستیم. بعد انتظار فرزندآوری هم دارند. منی که به 
بچه شیرخشک میدم، بقیه هزینه‌ها هم هست. 
 چطور میخوام از پس اینا بربیام؟ تو رو خدا دهک 

ما رو درست کنید.
سلام وقتتون به خیر، آخه انصاف دولت کجا رفته؟ ■ 

 نون رو برای چی گرون کردند؟ تخم‌مرغ هم دانه‌ای
 7 هزار و 500 تومن شده! چه خبره؟ خدا شاهده دیگه 

دارم کم  میارم به خاطر گرونی. ��
سام، وقت به خیر. من از اهالی خیابان شهید ■ 

بسکابادی در انتهای خیابان حر در منطقه قلعه 
خیابان هستم. توی این منطقه یک برنج‌فروش هست 
که انواع و اقسام برنج هندی و پاکستانی و ایرانی رو 
خیلی خیلی حرفه‌ای با هم مخلوط میکنه و به عنوان 
برنج شمال به مردم که اکثراً هم از اقشار ضعیف 
هستند، میفروشه. از بازرسین محترم ستاد تنظیم 

بازار خواهشمندیم حتماً به این مغازه مراجعه کنند.
لطفاً به مسئولین بگید رسیدگی کنن. من به یک ■ 

کیسه برنج 2میلیون و 200 هزار تومان پول دادم. 
حالا اومدم ازش درست کنم، میبینم برنج هندی و 
پاکستانی رو مخلوط کردند. پول یک برنج باکیفیت رو 

به یک برنج تقلبی و مخلوط دادم.
سام، چرا مسئولین ادعای دادن زمین رایگان ■ 

ــد؛ ولی ۱۸ سال است مجوز ساخت  به مردم را دارن
زمین‌های سالمندان اول جاده کشف را نمی‌دهند؟ 
این منطقه داخل حریم نیست و شهرداری گفته باید 
کل اعضا حدود ۲۰۰ نفر خرُده‌مالک حتماً جمع باشند 
تا کارها پیش برود. اتفاقی که اصلاً ممکن نمی‌شود 
چون آن‌قدر معطلی بوده که یا بعضی از مالک‌ها فوت 

کرده‌اند یا مشخص نیست به چه کسی فروخته‌اند.
با سام، خسته نباشید. لطفاً مسئولان خیابان ■ 

خیام ۶۰ رو باز بکنند. ما باید برویم از چهارراه توی 
ترافیک دور بزنیم و بیایم به خیام ۶۰ این چه وضعیتی 
هست؟ خیام شمالی همه کوچه‌هاش بسته است. 

لطفاً اون‌ها رو باز کنید.
سلام، وقتتون به خیر. خیابان مهرآباد 10 آسفالتش ■ 

خیلی خیلی خرابه. همه خیابون‌های اون منطقه رو 
آسفالت کردن. متأسفانه مهرآباد 10 هنوز آسفالت 

نشده. لطفاً رسیدگی کنید به این موضوع. ممنون.

سلام، وقتتون به خیر. مشکل من اینه که این چه ■ 
قانونیه؟ من از این قانون گله‌مندم. پدری که بچه دو 
ساله و بچه سه روزه رو رها کرد و رفت، الان پنج ماهه 
یارانه بچه‌هام رو میخوره. این ظلمه. من ماندم که چه 
کسی جست‌وجو کرده که این بچه‌ها با کی زندگی 
می‌کنند و با چه سختی بزرگ شدند و آیا الان پول 
دارند چیزی بخورند یا نه؟ گله دارم از این قانون. چرا 
حق بچه‌هام باید این گونه ضایع بشه؟ به گوش 

مسئولین برسونید. خدا خیرتون بده.

پاسخ روابط عمومی شرکت آب و 
فاضلاب مشهد به گلایه مخاطب 
قدس در خصوص افزایش مبلغ 
آب در محدوده شهید خاکستری 

در پاسخ به پیام شهروند محترم پیرامون افزایش مبلغ 
قبض آب به آگاهی می‌رساند، با توجه به بررسی به 
عمل آمده، تسویه حساب مشترک مذکور با این 
شرکت به صورت سه واحدی است که بر اساس 
ارزیابی انجام شده در سال ۱۴۰۲، ملک به صورت پنج 

واحدی و مصارف خارج از الگو بوده است.

پیام مردم
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خبر

درخواست استاندار خراسان رضوی برای حل مشکل تعهد ارزی صادرات ریالی
استاندار خراسان رضوی با بیان اینکه دولت باید هر 
چه سریع‌تر برای حل مشکل تعهد ارزی صادرات ریالی 
تصمیم بگیرد، از آمادگی استان در راستای صدور 
مجوزهای لازم و ورود به حل مشکلات با استفاده از 

اختیارات استانی خبر داد.
غلامحسین مظفری در نوزدهمین جلسه »یکشنبه‌های 
اقتصادی« که با محور بررسی مسائل صنایع لبنی استان 
برگزار شد، اظهار کرد: دوشنبه گذشته نیز در جلسه‌ای با 
حضور رئیس‌جمهور، رئیس مجلس، وزیران اقتصادی، 

رئیس بانک مرکزی و رئیس سازمان برنامه و بودجه، 
موضوع را مطرح کردیم و قول‌هایی برای رفع مشکل تعهد 
ارزی حاصل از صادرات ریالی داده شد. هیچ‌ کس با این 
موضوع مخالف نیست؛ اما تصمیمی هم گرفته نمی‌شود.
وی گفت: نرخ واردات نهاده‌های دامی در داخل با ارز ۱۸ 
هزار تومانی محاسبه می‌شود، در حالی که در بازار آزاد 
به ۳۵ هزار تومان می‌رسد. بنابراین اگر واحدهای بزرگ یا 
کنسرسیوم‌های فعال در حوزه لبنیات قصد واردات نهاده 
دارند، همین الان درخواست بدهند. ما مصوبه شورای 

تأمین را برایشان صادر می‌کنیم و نیازی به ثبت سفارش 
رسمی هم نیست. ثبت آماری کفایت می‌کند.

سپس حسین محمدیان، رئیس کمیسیون صادرات 
غیرنفتی اتاق بازرگانی خراسان رضوی درباره قیمت شیر 
و تورم بیان کرد: قیمت تمام ‌شده شیر در مهر ۱۴۰۳ و ۱۴۰۴ 
تقریباً همان ۱۸هزار تومان بوده در حالی که دولت اعلام 
کرده تورم حدود ۶۰درصد است؛ یعنی عملاً شیر گران 
نشده و مشکل توان خرید مردم ناشی از تورم حقوق و 

دستمزدهاست، نه افزایش قیمت شیر. 

 تصویب ۳۳ میلیارد تومان اعتبار 
برای حفظ میراث آبی کهن استان

مدیر آب و خاک سازمان جهاد کشاورزی خراسان شمالی 
از تصویب ۳۳ میلیارد تومان اعتبار برای حفظ میراث آبی 

کهن در این استان خبر داد.
سامان محمدی در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: طرح احیا 
و مرمت قنات‌های استان با بهره‌گیری از اعتبارات ملی و 
استانی در حال اجراست. این طرح در ۱۰شهرستان و ۵۶ 
روستای استان و با مشارکت فعال بهره‌برداران و جوامع 

محلی دنبال می‌شود.
وی گفت: در قالب این طرح در مجموع ۳۰ میلیارد و 
۶۰۰میلیون تومان از محل اعتبارات سال ۱۴۰۳ برای 
اجرای عملیات لایروبی و مرمت قنات‌ها در سطح استان 

اختصاص یافته که از این میزان، ۲۰ میلیارد و ۵۰۰ میلیون 
تومان از محل اعتبارات ملی و ۱۰میلیارد و ۱۰۰ میلیون 
تومان از محل منابع استانی تأمین شده است. در قالب 
این طرح در ۵۶ رشته قنات، عملیات لایروبی و مرمت 
در شهرستان‌های استان انجام می‌شود که بخش قابل‌ 
توجهی از آن‌ها به اتمام رسیده و بقیه نیز در حال اجراست.
 محمدی افزود: از محل اعتبارات سال ۱۴۰۴ نیز
 ۳۳ میلیارد و ۶۰۰ میلیون تومان برای مرمت و احیای 
 قنات‌های خراسان شمالی مصوب شده که شامل

 ۱۸ میلیارد تومان منابع ملی و ۱۵ میلیارد و ۶۰۰ میلیون 
تومان منابع استانی است.

خراسان شمالی

کاهش 15 درصدی مصرف آب در کشاورزی استان
رئیس اتاق اصناف کشاورزی خراسان جنوبی گفت: 
با اجرای طرح‌های مدیریت بهینه منابع آب، مصرف 
آب در کشاورزی استان 15 درصد کاهش یافته است.
سید محمود هاشمی‌زاده در گفت‌وگو با تسنیم 
با اشاره به اهمیت تشکیل بازار آب و مدیریت 
بهینه منابع آبی در استان، بر ضرورت صرفه‌جویی 
و کاهش مصرف آب در بخش کشاورزی تأکید 
کرد و از مسئولان خواست تا در این مسیر، جبران 
خسارت‌های احتمالی کشاورزان را مدنظر قرار دهند.
وی با بیان اینکه اموری برای بهبود مدیریت منابع آب 
در شهرستان‌های مختلف استان؛ به ویژه بیرجند و 
بشرویه در دست اقدام است، اظهار کرد: تشکیل 
بازار آب یکی از راهکارهای مهم برای کنترل مصرف 

آب در بخش کشاورزی است. 
هاشمی‌زاده همچنین از نصب کنتور روی چاه‌های 
کشاورزی به عنوان یک راهکار اساسی به منظور 
نظارت و کاهش مصرف آب یاد کرد و افزود: با اجرای 
این طرح تاکنون کاهش مصرف آب در بخش 
کشاورزی به حدود 15 درصد رسیده و این در حالی 
است که در آغاز اجرای طرح، میزان مصرف آب حدود 
730 میلیون مترمکعب بود که اکنون به 560 میلیون 

مترمکعب کاهش یافته است.
وی با اشاره به پیش‌بینی کاهش بیشتر مصرف آب 
در سال‌های آینده گفت: طبق برآوردها، مصرف آب 
در پایان برنامه هفت ساله به حدود 370 میلیون 

مترمکعب خواهد رسید.

خراسان جنوبی


